宝鸡在行动

2020 年8月18日 责任编辑 : 朱百强 编:李依涵

对:刘林忠

我市部分饭店酒店

# 纷纷出招制止浪费 剩菜打包成为常态

8月16日,笔者走访发现,我市饭店、 酒店都已积极行动起来,践行"文明就餐, 杜绝浪费"的用餐理念,制定出"半份、半 价"等消费节俭措施,提倡"光盘行动,从 我做起"。顾客将剩菜打包已成为常态。

当天上午10时许,笔者在宝鸡高新 区令氏家外家周秦食府看到,墙上张贴着 适量点餐不浪费、光盘行动我践行"的 海报,餐桌上摆放着文明用餐的公益宣传 牌。前来就餐的市民在服务人员引导下, 都能按需按量点餐。"每位来这里就餐 的顾客,我们都会根据他们的人数 提出建议,提醒顾客少点勤加, 灵活调整主食量,将以往一 盘六碗的一口香改为点多 少上多少,鼓励和倡导市 民养成文明节俭的就餐 习惯。"该饭店负责人 告诉笔者,他们还针对 厉行节约、拒绝浪费、 文明用餐等制定了相 应措施。在厨房用料 供给方面,按需采购、 少备勤备,保证食材新 鲜不浪费 ;在原来大份 菜的基础上推出"半份 菜半价",并推出按位点 餐的"小份套餐",让顾客在 吃好的同时又能做到节约。

带家人就餐的市民焦红波 :"勤俭节约不仅省钱,更是中 华民族的传统美德。我们不但要从自 身做起,感染周围更多的人节约粮食、文 明就餐,更要以身作则,教育子女养成勤 俭节约的好习惯。"

随后,笔者来到位于金台区行政大 道上的海棠假日酒店,只见酒店门口的 电子屏幕上滚动播放着倡导文明就餐的

内容,电梯门口及餐厅门口的 醒目位置张贴着文明就餐 的宣传海报,中餐厅和自 助西餐厅的桌上都摆 放着"文明就餐、光 盘行动"宣传牌,自 助餐厅的自助台 上也摆放着"按 量取食、请勿浪 饭店推出了小份套等 自助区的提示牌

费"的提示

牌。据该酒店餐饮 部工作人员介绍,他们的中西厨房是相 互通联的,根据顾客就餐预订情况,食材 用料可进行灵活调拨。在食材采购时,他 们会根据就餐预订提前计划、合理采购, 以此来减少库存,拒绝浪费。在蔬菜切

配方面,他们严把质量关,确保菜品精细 化,合理利用所用食材的边角料,切实做

酒店工作人员告诉笔者:"我们服 务员一般都会根据顾客就餐人数进行适 量点菜,等顾客就餐结束后,还会询问剩 菜是否需要打包带走。现在大家越来越 注重勤俭节约、文明用餐,很多顾客会将 剩余的饭菜打包带走,浪费的现象越来

宝鸡石油钢管有限责任公司:

### 少量多次配餐食 按需按量免浪费

8月16日中午,宝鸡石油钢管有限 责任公司的工人在食堂窗口前自觉排队 取午餐。"要充饭卡的来我这里,大家排好 队买餐。"李冬梅一边帮工人饭卡充值,一 边引导大家文明就餐。

李冬梅是公司二食堂的管理人员,在 这个食堂已经工作8年了。"我们有3个 职工食堂,每个食堂可同时容纳200至 350人就餐。这个食堂刚建好,我就在这 里上班。"李冬梅告诉记者,"以前,饭菜供 应量比较大,不管米饭、面条总有剩下的, 难免有些浪费。现在受疫情影响,我们分 时供餐,打饭的时候,也是少量多次,避免 大家吃不完剩下。

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费 行为作出重要指示后,宝鸡石油钢管有限责 任公司要求所有职工从自身做起,培养节约 习惯,在全公司开展"文明餐桌、光盘行动", 劝导大家用餐时吃多少打多少,做到文明就 餐,制止浪费。公司团支部还配合食堂开展 志愿者活动,每天支援部分工作人员充当志 愿者,引导大家培养良好用餐习惯。

在做好引导的同时,该公司食堂每天 坚持与各二级单位进行沟通,了解当天的



就餐人数变化,做到按需按量精准分配, 少量多次加工,避免浪费。此外,按照职 工的饮食偏好,合理安排膳食,科学制作 食谱,最大限度做好供应。食堂工作人员 还张贴标语,倡导员工打餐时做到少量多

次,吃不完可以打包外带,并专门制作了 小份餐盒。

"杜绝粮食浪费,培养节俭的良好风 尚,首先需要食堂来做,也需要每个职工 做好配合。"该公司食堂相关负责人说。

### 吃不了,咱兜着走

看到这个标题,广大读 者朋友千万别误会,没有 别的意思,就是提醒大家 树立勤俭节约、珍惜粮食 的观念,在外就餐时,如果 吃不了就打包带走,千万

笔者常常想起,爷爷、 父亲等老辈人吃饭时,掉个 馍渣都要捡起来吃掉,吃完 饭的碗都要舔一遍。他们经 常说的一句话就是:浪费 粮食"造罪"哩! 因为老辈 人经历过艰难岁月,对饿肚 子有着刻骨铭心的记忆。当 然,现在生活好了,也不是 说我们要像老辈人那样舔 饭碗,但他们那种珍惜粮食 的观念应该传承下去。

现在许多没有经历过 饥饿的人,没有一点粮食危 机的意识。大大小小的酒店 餐馆里,一些人吃完饭后剩 下满桌饭菜就走的现象并 不鲜见,似乎打包带走就是

随着人们生

活水平的提高,饮食选择更

加丰富了,但在日常生活中

也出现了一些餐饮浪费现

象,有的甚至是触目惊心、

令人心痛。对于一个拥有 14 亿人口的大国来说,哪怕

每个人只浪费一粒米、一口

菜,加起来都是一个惊人的

长、陕西省社科研究院宝鸡

分院特约研究员陈亮表示,

勤俭节约是中华民族的传

统美德。《墨子·辞过》中有

言,"俭节则昌,淫佚则亡。"

古往今来,节约之风代代相

传,绵延不断。"谁知盘中

餐, 粒粒皆辛苦", 中国传统

文化中自古就有对食物的

敬畏,从宝鸡出土的众多文

出土的一号青铜禁,器物

呈长方体,装饰有夔龙纹

与直棱纹,禁上放置商代

流行的酒器组合一彝两

卣。殷商时期统治阶层纵

酒享乐,奢靡成风,以至于

丢了天下,所以周朝开始 制定严格的禁酒制度,意

图杜绝商代的这种奢靡之 风。而青铜禁的问世,就是

为了推行此政策执行而铸

2012年,宝鸡石鼓山

物中,也可窥见一斑。

宝鸡青铜器博物院院

小气,就是没面子。这种观 念导致大量未吃完的食物 被倒掉,浪费的食物让人触 目惊心。

今年,新冠肺炎疫情 带来的影响给我们敲响了 警钟,我们需要增强风险意 识、危机意识,高度关注粮 食安全,营造"浪费可耻、节 约为荣"的社会氛围。

赶紧转变观念吧,按需 点餐、打包剩菜、光盘行动, 都不是小家子气。我们应牢 牢记住"一粥一饭,当思来 之不易"的古训,好好传承 珍惜粮食的优良传统。



### 节约是美德更是责任

——访宝鸡青铜器博物院院长、陕西省社科研究院宝鸡分院特约研究员陈亮 本报记者 王星

造出来的标志性器物。

中国最早的禁酒 令《酒诰》中载:"饮 惟祀,德将无醉。 惟曰我民迪小子 惟土物爱。"按 照当时的规定. 只有在祭祀这 不能喝醉,并且 要教导子孙爱惜 粮食。实际上,减少

饮酒也是节约粮食的 好途径。不论是铜禁还是 《酒诰》,都体现了西周对于 粮食的珍惜,对于勤俭节约 的推崇,而勤俭节约、珍惜 粮食的思想也随着禁酒令 传承至后世。

宝鸡的汉代墓葬中出 土有大量陶仓,这种陶仓是 仿照当时的粮仓制成的明 器。这种粮仓呈圆桶形,器 表多施黄釉或绿釉,仓内放 满粮食,彰显墓主的富足人 生。汉代施政者对粮食问题 极为重视,他们通过各种渠 道积极应对粮食安全问题, 使国家粮仓有充足的粮食 储备,在一定程度上维持着 社会稳定。

-粥一饭,当思来之不 易;半丝半缕,恒念物力维 艰。陈亮表示,一件件古代 器物承载着丰富的文化信 息与内涵,警示着世人要养 成勤俭节约的好习惯。时至 今日,吾辈更要牢记和传承 节约的美德,从点滴做起, 一同筑起制止资源浪费的 铜墙铁壁,努力使勤俭节约 在全社会蔚然成风。



### 我的城市我的家 文明同行

为加快推进辖区居民房产证办理工作,进一步方便群众办事。 经前期核实梳理,现对已办理首次登记且符合不动产登记程序和要 求的渭滨区宝成社区、长岭社区、大地苑8号楼、金渭路8号院3号 楼(宝鸡日报社高层) 4个小区居民房产证进行集中办理,请相关 小区居民积极协助。

宝鸡市不动产登记中心 宝鸡市渭滨区人民政府

2020年8月18日 我公司位于渭滨区宝光路与教育西路十字东南一建筑,面积约 4600 m²,拟面

联系电话: 0917-3248777

陕西宝鸡银河投资(集团)发展有限公司拟减少 注册资本,统一社会信用代码: 91610301305476421N, 原注册资本人民币捌仟陆佰万元,变更为人民币壹仟 万元。请有关债权、债务人于此公告见报日起四十五 日内前来办理相关事宜,特此公告。

减资公告

陕西宝鸡银河投资(集团)发展有限公司 2020年8月18日

## 服务热线:3273352

- \*郭爱侠丢失房屋所有权证,号码为:扶风县房权 证城关镇字第6470号。
- \* 刘柯楠丢失出生医学证明,号码为: Q610377259。
- \*康霞霞丢失身份证及驾驶证,号码均为: 610621198101290620。
- \* 杨可欣丢失出生医学证明,号码为: O610263385。
- 李福荣、姚静静丢失收款收据一张,号码为: 7196747。
- \*谢益立、张英丢失房屋所有权证, 号码为:陕(2018)眉县不动产权第 0003581号。
- \*秦皓轩丢失出生医学证明,号码为: 0610118406.
- \* 王宁录丢失房产证,号码为:004390。
- \*陈为林丢失身份证,号码为: 610303196904212417。
- \*芦玉珍丢失长安银行股份有限公司股 权证,号码为:806555599861022737。



向社会餐饮住宿业招商。

有意者联系:郭先生 6265118 13891789505

陕西航天导航设备有限公司

2020年8月18日

法律顾问: 吴智丰律师 13309174321